

党的十九大提出建设交通强国，弘扬劳模精神和工匠精神。市公路管理局以此为引领，在市交通委党委的领导下，围绕“打造美丽公路升级版，创建宁波公路新形象”目标，加强谋划，落实责任，全面推进从严治党；不忘初心，求真务实，不断增强行业发展的向心力、凝聚力、战斗力，将党建工作融入公路建管养，正在努力铸造一支“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”的宁波公路铁军。



公路“铁军”在进行战备领桥应急演练

# 当好交通强国排头兵 开启美丽公路新篇章



市公路局党组织生活活动走进南岸服务区



美丽公路路西线绿林段

交通是经济发展先行官，而公路是交通设施的排头兵。将党建工作融入日常业务中，做到党建促中心，中心带党建，是市公路局党委打造公路铁军的重要战略。“十三五”以来，特别是2017年来，宁波公路发展掀开新篇章，从普通公路走向美丽公路，从美丽公路迈入“美丽公路+”，从“美丽公路+”跨进“美丽经济交通走廊”，公路人一步一个脚印，使宁波公路迎来了翻天覆地的变化。

公路管理有了新提升。新未来，新在管理。科学管理也是生产力，在宁波，管理早已成为公路行业持续发展的动力。《标化工地建设指导手册》的完善，让宁波重点工程项目标化工地考评创建率达100%；信用信息管理及施工现场动态履约的监督抽查，实现了对“市场主体、建设项目、行业履职”的有效监管；养护企业资质审查的严抓，实现了3000万以上在建养护工程信用评价全覆盖……在管理中创新，在管理中进步，在管理中发展，宁波公路秉持浙江精神，干在实处、走在前列、勇立潮头，用自

己的努力为浙江的发展提供了更多鲜活素材。

公路安全得到新强化。安全是发展的生命线，站在新的历史起点，宁波公路推出了一系列有益举措，筑牢安全之基。一方面，宁波公路“铁腕”治超，率先在全国推出公路治超地方法规、大力推进非现场执法等行动，实现超限率下降到4%以下；另一方面，通过开展小城镇穿镇公路路域环境问题排查和“道乱占”百日攻坚整治行动，基本消除穿镇“六乱”现象，成功培育了象山、鄞州两个全省第一批“四好农村路”示范县（区）。

桥梁安全管理也是我市一大特色。宁波是一个典型的“水上城市”，大部分跨越水系的公路需要桥梁来“摆渡”。全市共有公路桥梁5886座，其中高速公路桥梁811座，普通公路桥梁5075座。桥梁的维护是公路管养的瓶颈和难点，为提高桥梁管理效率、确保桥梁运营安全，市公路局全面推进桥梁例行检查，协同交通运输部公路科学研究所完成中国桥梁管理系统巡查电

子版本开发工作，并成为全国首家试点单位，全面提升桥梁经常检查工作效率及科技含量，目前，全市普通国省道全部启用巡查系统。同时启用智视桥梁巡查系统，在目前桥梁安全管理形势严峻、桥梁检测难度加大等背景下引进桥梁检测新技术、探索“机器换人”，对于降低安全风险、提高管理效率意义重大。在隧道方面，加强国省道隧道机电隐患治理，完成甬江隧道隐患治理，继续开展白岙岭隧道隐患治理，启动郭家山等隧道机电隐患治理，持续推进实施公路安全生命防护工程。

民生服务内涵不断丰富。把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，是宁波公路人一直努力的方向。我市公路局在全省率先建成“1+10+10”路网管理体系，推进落实12328交通运输服务监督电话与12345衔接，建成ETC“一站式”网点763个，用户突破50万人次，全面清理行政审批前置服务项目，让办结率和正确率均达到100%，可以说，在方便人民出行、提升公路品质、打响公路品牌这条

路上，宁波公路一直在用行动将以人民为中心的发展思想落到实处、

实处。今年7月，宁波公路铁军建设正式被提上日程。当月，市公路局按照市委提出的建设“名城名都”战略目标和市交通委党委提出的从严锻造“宁波交通铁军”的总体要求，进一步明确加强宁波公路队伍建设的新方向、新要求。全面落实习近平总书记关于交通“黄金时期”的重要指示要求，高标准构建现代公路路网体系。

锻造“宁波公路铁军”的主要任务是从严锻造对党忠诚、政治过硬，担当有为、本领过硬，奋发实干、绩效过硬，服务为民、责任过硬，干净做人、廉洁过硬“宁波公路铁军”。从“甬路先锋”青年论坛活动，到“甬驿”以老带新、拜师收徒，再到党建与文明群团工作深度融合，宁波公路以深化美丽公路建设为主线，着力推进文明城市创建和最美行业、美丽公路人创建等，不断加强行业发展的凝聚力和向心力。

（本报记者 张燕 通讯员 陈华伟）



陈霞娜在车厢与驾驶员交流参加党的十九大峰会



党员在党员驿站学习

# “五个课堂” 党课激发榜样力量

## 打造满意公交系列之三

十分钟，对于城市的公交车而言，往往只能行驶几站路；而利用到现场站停车的十分钟，通过党组织的力量，用车厢微党课形式，却让十分钟迸发出感人的力量：一种精神的激励，一种节约的方法，一些温暖的服务方式……一年多前，市公交总公司党组织开始在车厢内推行“车厢十分钟”微型党课，在首批24个公交站试行。今年，车厢微党课向公司近200条线路全面推广，极大地激发了党员立足岗位展风采、发挥先锋引领的积极作用。

“进步，永不停步”是宁波市公交总公司的企业精神，也是激励一代又一代公交人提升服务水平、提高市民满意度的源泉动

力。“共产党员不仅仅是一个称谓，更重要的是榜样的力量。”市公交总公司服务稽查大队党支部书记表示，作为总公司的基层党组织，不仅要求整个团队具备良好的素质，尤其要发挥团队里重要角色党员的作用。为此，服务稽查大队党支部积极探索“五个课堂”党课教育，不断激发党员的榜样力量。

举办“党员讲堂”。大队党员李芬军和几个同事以亲身经历演绎公交人在抗击“菲特”台风中发生的感人故事，虽然只有短短几分钟时间，但鲜明的情景党课主题，真实的内容，感人肺腑。

举办“红色课堂”。党支部利用“三会一课”，组织党员观看红

色视频，如《人民的名义》；开展“组织生活日”活动，组织党员参观学习红色教育基地，如余姚梁弄革命烈士纪念馆，使党员通过所见所闻所学，强化宗旨意识和服务意识。

举办“网络学堂”。这是解决工学矛盾的有效办法，党支部通过建立党员微信、QQ交流群，及时将学习资料上传群内，使党员获取丰富的知识。

举办“竞赛课堂”。党支部通过“两学一做”感悟征集、红色试题测试、课堂集中学习抢答等，以赛促学、以“比”证学，进行成效验收、查漏补缺，激发了党员“比学赶超”的学习热情。

举办“实践课堂”。党支部从实际出发，开展“党建+志愿服务”，如“护航G20”“护航十九大”“导师带徒”“公交服务满意度”“文明城市迎检”等企业阶段性重点工作，积极以服务“五

进”、送教到站、现场督查、服务明星和挑刺明星评比等为载体，以做促学，引导党员职工将“两学一做”要求具体落实到工作实践中，进一步保障了企业每个阶段的重点工作。

“五个课堂”，不仅是服务稽查大队党支部践行“两学一做”学习教育，也是市公交总公司党委“五小学习”（即开发小课时、借助小场地、设置小题目、组建小分队、运用小载体）模式的重要举措。“在新的历史时期，我们将不忘初心、继续前进，以培养创新型、服务型团队为目标，使党员发挥榜样作用，让党员提升服务水平，切实增强服务社会、服务人民的观念，塑造市民满意的宁波公交。”市公交总公司有关负责人表示。

（本报记者 张燕 通讯员 钱玉波）



党员亮身份做表率，积极践行“两学一做”